
                          VIJEĆE CRNOGORSKE NACIONALNE MANJINE GRADA ZAGREBA 

 

1 
 

 

 

Na temelju odredaba članka 27. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina (NN 155/02, 

47/10, 80/10 i 93/11) i članka 15. i 16. Statuta Vijeća crnogorske nacionalne manjine Grada 

Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 13/04 i 10/08), Vijeće crnogorske nacionalne manjine 

Grada Zagreba na 10. sjednici održanoj 28. 12. 2020. donijelo 

 

 

PROGRAM RADA 

VIJEĆA CRNOGORSKE NACIONALNE MANJINE GRADA ZAGREBA  

ZA 2021. GODINU 

 

I. 

Nastojeći ostvarivati svoj osnovni cilj - očuvanje identiteta crnogorske nacionalne manjine i 

njenih nacionalnih obilježja, kao i osigurati njezin položaj brigom o ostvarivanju manjinskih 

prava predviđenih Ustavom Republike Hrvatske, Ustavnim zakonom o pravima nacionalnih 

manjina i  međunarodnim zakonima, Vijeće crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba će 

prvenstveno djelovati na području politike (ostvarivanje političkih prava), povijesti, tradicije i 

nacionalnih specifičnosti. U tom okviru, kroz povijesne teme, aktualnu politiku te čuvajući 

nacionalni identitet, Vijeće crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba smatra 

najpogodnijim načinom to ostvariti učešćem u radu Gradske skupštine Grada Zagreba u 

donošenju odluka o zajedničkom življenju u Gradu Zagrebu i rješavanjem pojedinačnih 

slučajeva koji se tiču ostvarivanja manjinskih prava; obilježavanjem nacionalnih praznika; 

realizacijom pojedinih znanstvenih projekata; tribinama  i izdavačko- informativnom 

djelatnošću. Članstvom Republike Hrvatske u EU Vijeću je otvoren i dodatni prostor 

djelovanja, samostalno i kroz koordinaciju, kao naš doprinos svemu onome što Hrvatska unosi 

u EU kao multietnička i multikulturalna zajednica. Realizacija Programa rada u 2021. godini 

će biti prvenstveno određena ukupnom epidemiološkom situacijom u Hrvatskoj i Crnoj Gori, u 

smislu mogućnosti prometne komunikacije i načina ponašanja u zatvorenim i na otvorenim 

prostorima. 

  

II. 

Program Vijeća crnogorske nacionalne manjine grada Zagreba za 2021. godinu ostvarit će se 

kroz sljedeće aktivnosti: 

 

I. INFORMIRANJE I IZDAVAČKA DJELATNOST 

 

1.  WEB stranica:  www.vijece-crnogoraca-zagreb.hr 

Događanja i aktivnosti koje se odvijaju u okviru crnogorske nacionalne manjine u Zagrebu i 

Republici Hrvatskoj putem web stranice postala su dostupna i izvan granica prostora djelovanja. 

Putem web stranice, ispunjava se obaveza i potreba informiranja pripadnika crnogorske 

nacionalne manjine o svim aktivnostima, kao i o svim bitnim političkim, kulturnim i drugim 

društvenim događanjima u Zagrebu, Hrvatskoj i matičnoj zemlji od značaja za crnogorsku 

nacionalnu manjinu. Postojanje WEB stranice Vijeća je u cijelosti opravdalo svoju svrhu.  

Ažuriranje stranice se obavlja dnevno, ovisno o aktivnostima i zbivanjima. Na stranici se nalaze 

i informacije o svim aktivnostima koje pokreću Koordinacija vijeća crnogorske nacionalne 

manjine na području RH, Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske i Društvo Crnogoraca i 

prijatelja Crne Gore „Montenegro“ Zagreb. 
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Nakon što je dopunjen novi vizualni i sadržajno izmijenjen izgleda web stranice s bitno novim 

kvalitetnim rješenjima u pristupu informacijama, omogućen je prikaz na svim medijskim 

uređajima i dostupnost na svim društvenim mrežama.  

U 2021. će se nastaviti s ažuriranjem novih tehničkih rješenja i promjena sukladno novim 

zahtjevima u tehnološkom i programskom smislu. 

Web stranicu održava tvrtka „Ador“ d.o.o. 

 

 

2. Sufinanciranje „Crnogorskog glasnika“ 

„Crnogorski glasnik“ je službeno glasilo Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske i Vijeća 

crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba. Izlazi kao dvomjesečnik u formatu A4 (korice 

u boji), sa zadatkom prenošenja informacija o ukupnim aktivnostima, zbivanjima i djelovanju 

crnogorskog korpusa u Republici Hrvatskoj. Broj stranica se kreće između 58- 64, što ukazuje 

i na veliki broj programskih aktivnosti u okviru crnogorske nacionalne manjine. U njemu se 

objavljuju informativni prilozi o radu vijeća i Koordinacije crnogorske nacionalne manjine u  

RH te drugi tekstovi od interesa za pripadnike crnogorske nacionalne manjine. Nastavljajući 

aktivnosti na poboljšanju kvalitete glasila, Vijeće planira izdvojiti dio sredstava za tiskanje 

jednog broja Crnogorskog glasnika. 

 

 

3. Biblioteka „Svjedočanstva vremena“- Štampanje knjige Dušan Otašević „NJEGUŠI 

KROZ VRIJEME“  

O Njegušima se najčešće govorilo kao o mjestu koje je dalo vladare i tvorce crnogorske države, 

duhovne i svjetovne, od vladike Danila do kralja Nikole, što je za ovu neobičnu oazu u 

katunskom kršu svakako doprinos bez premca. Historijski kontekst dopunjuju još njeguški 

guvernaduri, serdari i vojvode, kao i odive na vladarskim dvorovima širom Europe: kraljica, 

velike knjeginje, vojvotkinje i princeze. U ekonomskom smislu najčešće se spominju čuveni 

njeguški specijaliteti: pršut, kastradina, sir i medovina, a u zdravstvenom poznata njeguška 

„arija”... Ovako u svojoj knjizi „Njeguši kroz vrijeme” o najčuvenijem crnogorskom selu, a 

koje je u stvari planinska varoš na starom drumu čuvenom po svojim serpentinama od Cetinja 

prema Kotoru, piše Dušan Otašević.- Knjiga je prvi put objavljena 1999 godine. Knjigu je 

trebalo tiskati u 2020. godini, ali je zbog rebalanasa Financijskog plana- epidemija Corona 

virusa- to odgođeno. Vijeće u 2021. godini planira završetak ovog projekta i objavljivanje 

knjige.  

 

II. KULTURA I SPORT 

 

1. Nastavak sufinanciranja projekta DOKUMENTARNI FILM U CRNOGORSKOM 

DOMU u okviru kojeg će javnosti Grada Zagreba biti predstavljen dio bogatstva filmskog  

fundusa niza autora, koji su desetljećima umjetničkim okom marljivo otimali od zaborava 

značajne povijesne, kulturne i životne događaje. U suradnji s pojedinim autorima, Televizijom 

Crne Gore, Crnogorskom kinotekom i ostalim izvorima, dokumentarni filmovi /različitih 

sadržaja/ će biti prikazani u deset projekcija (svaki drugi četvrtak u mjesecu osim srpnja i 

kolovoza).  Za 2021. godinu planirani su prikazati filmove POVIJESNE, ZEMLJOPISNE i  

tematike PRIRODNIH LJEPOTA iz arhiva RT CG.  

 

 

2. Nastavak suradnje s Hrvatskim nacionalnim vijećem Crne Gore, u projektu CRNOGORSKI 

KNJIŽEVNICI U ZAGREBU I HRVATSKI U PODGORICI planiran je za 2021. godinu. 
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Nakon predstavljanja Ivane Simić Bodrožić u Tivtu, u ožujku u Zagrebu crnogorskog pjesnika 

akademika Mladena Lompara,  akademika Pavla Goranovića, 2021. godine  u suradnji s HNV 

CG će biti štampana i predstavljena zbirka pjesama hrvatskog  književnika Petra Gudelja.  

 

 

III. OBILJEŽAVANJE ZNAČAJNIH DATUMA I OBLJETNICA 

 

Pitanje očuvanja nacionalnog identiteta crnogorske nacionalne manjine u Gradu Zagrebu ostaje  

jedan od prioritetnih zadataka Vijeća, što nameće i obavezu učešća članova Vijeća u 

manifestacijama Petrovdana, Dana nezavisnosti, Dana državnosti i Lučindana koje organizira 

Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske, Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore 

„Montenegro“ Zagreb i Koordinacija vijeća crnogorske nacionalne manjine na području 

Republike Hrvatske, kao i obilježavanja značajnih godišnjica iz crnogorske povijesti uz učešće 

i u financiranju dijela troškova takvih manifestacija. 

  

1. Dan nezavisnosti Crne Gore i Dan Vijeća 

Dan nezavisnosti 21. 5. utemeljen je odlukom Skupštine Crne Gore, kao datum kada su građani 

Crne Gore na referendumu 2006. izglasali njenu nezavisnost. Temeljem odluka referenduma 

Crne Gora je kasnije postala i međunarodno priznata država. Isti datum je Vijeće odredilo kao 

Dan Vijeća. Vijeće crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba je obilježavalo ovaj datum 

SVEČANIM KONCERTOM u Muzeju Mimara na dan 21. 5. 2021. godini sukladno ukupnim 

okolnostima i uvjetima Vijeće će organizirati prikladno obilježavanje ovog datuma.  

 

 

2.  Lučindan 

Lučindan je u tradiciji crnogorskog naroda vezan uz ime Petra I. Petrovića Njegoša, vladike i 

gospodara Crne Gore, poznatijeg u narodu kao Sv. Petar ili Petar cetinjski čudotvorac, koji se 

smatra utemeljiteljem  novovjekovne države Crne Gore. Umro je 31. 10. 1830. godine na dan 

Sv. Luke, a četiri godine kasnije (1834.) proglašen je za sveca. Manifestacija se organizira pod 

nazivom Lučindanski susreti  i odvija se u Zagrebu uz učešće GRADA GOSTA iz Crne Gore.  

U 2021. godini sukladno ukupnim okolnostima i uvjetima Vijeće će sudjelovati u prikladnom 

obilježavanju ovog datuma.  

 

3. Knjaz-kralj Nikola I. 

Za jednu od najpoznatijih povijesnih ličnosti Crne Gore, koji je postao njenim knjazom  1861. 

i kraljem 1910. i njom vladao punih 60 godina, u 2021. vezane su dvije obljetnice: 180 godina 

rođenja (1841.) i 100 godina smrti (1921.) Vijeće će prigodnim programom obilježiti ove 

obljetnice  

 

 

IV. SURADNJA U ZEMLJI I INOZEMSTVU 

Cilj planiranih predavanja i tribina je upoznavanje pripadnika crnogorske nacionalne manjine s 

značajnim temama i imenima  iz crnogorske povijesti, kao i aktualnim temama značajnim za 

crnogorski narod i crnogorsku državu, kao i s bitnim obilježjima onoga što nazivamo kulturna, 

materijalna i nematerijalna baština.  

Tribina: „Trinaestojulski ustanak crnogorskog naroda protiv fašizma- između dogmatizma i 

revizionizma““ –  

U okviru obilježavanja 80 godina 13. 7. 1941. 

Učesnici predstavnici Matice crnogorske 
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V. OČUVANJE JEZIKA, PISMA I KULTURE, SUDJELOVANJE U JAVNOM ŽIVOTU I 

UPRAVLJANJU LOKALNIM POSLOVIMA 

 

Učešće u donošenju svih odluka  na razini Grada Zagreba koje se tiču manjinske problematike 

i manjinskih prava, naročito prava pripadnika crnogorske nacionalne manjine.  

Briga o primjeni i ostvarivanju članka 22. Ustavnog zakona o nacionalnim manjinama- 

Zapošljavanje pripadnika nacionalnih manjina u RH. 

Pomoć pri rješavanje pojedinačnih slučajeva kršenja manjinskih prava pripadnika crnogorske 

nacionalne manjine u Gradu Zagrebu ostaje jedna od prioritetnih aktivnosti Vijeća. 

Učešće u sjednicama i odlučivanju 4. Sjednice Međuvladinog mješovitog odbora za manjine. 

 

 

VI. ZAJEDNIČKI PROGRAM KOORDINACIJE VIJEĆA CRNOGORSKE NACIONALNE 

MANJINE NA PODRUČJU REPUBLIKE HRVATSKE I VIJEĆA CRNOGORSKE 

NACIONALNE MANJINE GRADA ZAGREBA 

Nakon provedenih izbora 2021. godine Vijeće će aktivno sudjelovanje u aktivnostima vezanim 

uz zajedničke aktivnosti na području RH u organizaciji vijeća, predstavnika i crnogorskih 

uduženja.  

 

 

 
 

 

UR.BROJ: 189-20-V/2 

Zagreb, 28. 12. 2020. 

 

 

 

 

Predsjednik Vijeća crnogorske nacionalne  

manjine Grada Zagreba 

 

Dušan Mišković 
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